

# 带着脑瘫儿子艰难度日 单亲妈妈为了讨薪“跑断腿”

今年40岁的王芳是一位患癌症的单亲妈妈，又是一位下岗女工，为了生活，她一直在外坚强打拼。可临近年关，她越发觉得日子难过，因为本应该属于她的15000多元钱始终拿不到手。“材料写了一大堆，跑了多少趟，可拖欠的工资还是拿不到手，我都没有信心了。”昨天，憔悴而又无助的王芳骑着一辆旧电动车，冒着寒风找到现代快报记者，寻求帮助。

现代快报记者 仲茜

## 生活难 下岗女工带着孩子坚强生活

2001年，王芳所在的公司倒闭，她只好打零工。她那时还不知道，“苦日子”才刚刚开始。2003年，王芳生下儿子，可不幸的是，儿子一生下来就查出先天性脑瘫，在孩子未满月时，丈夫提出离婚。

记者从王芳所在的清河新寓社区了解到，为了给儿子治病，王芳每天都跑医院，花光积蓄，变卖家

产。当时王芳下岗，每月只有300元失业金补助，老家人又不在南京，她只好一个人带着孩子，省吃俭用度日。“人瘦得跟猴似的。”清河新寓社区党委书记钟霞说。等孩子大了上学了，王芳想再找份工作，可2008年，她又不幸查出宫颈癌，由社区出面，为她协调医院，给她做了免费手术。

## 讨薪难 两笔工资讨要无门

就这样，王芳带着儿子坚强地生活着。2012年初，王芳应聘进入陕西圣唐乳业有限公司北京分公司工作，成为该公司驻南京地区的市场推广代表，双方签订了书面劳动合同，约定每月工资2500元。王芳干得很卖力，每天除了接送儿子上学，就是专心干工作。

可好景不长，2012年10月开始，公司因为市场销售业绩不好，开始拖欠工资，到2012年12月底，3个月都没有发工资。“经理说年底公司资金周转不过来，要到春节前一起发。我就等着，可2013年过了年，公司营销部突然撤走了，工资也没有发。”王芳这才意识到，自己又“下岗”了，3个月7500元的工资也没处要。

2013年4月，王芳又应聘来到

天津美高特羊奶公司做商场促销员。每天，她骑着一辆二手电动车，载着四五箱羊奶，到各处卖场销售。可干了一个月，公司产品撤出南京市场，王芳又白干了一个月。“老板不给，公司也撤走了，我连去哪里要工资都不知道。”两次被拖欠工资，王芳一点办法都没有。今年8月，她来到南京市劳动仲裁委员会求助，仲裁委员会帮她请了免费律师，写了劳动仲裁申请书和申诉材料，可将申诉书通过快递寄往被申请人公司时，因原单位地址联系人变更，快递又被发回南京，王芳试了多次都失败了。律师建议去陕西当地找公司，可王芳离不开家，儿子需要照顾。“再说，拖欠工资7500元，跑去一趟车费就得一两千。”王芳对讨薪失去了信心。

## 谁能帮她“圆梦”



王芳的新年愿望：希望明年能找份工作，日子尽快好起来……

昨天，王芳骑着电动车讨薪 现代快报记者 施向辉 摄

## 她的心愿 来年找份好工作

除了这两笔拖欠的工资没拿到手，今年10月，原下岗单位对下岗职工补发一笔7500元的住房补助金，王芳也没拿到。“跑了10多趟了，还是没拿到。”王芳一脸愁容，眼神中充满无助和失望。“也许这7500元，对于别人算不了什么，但对我来说，真是特别重要，我等着这笔钱过年。”

今年这个年关，对于王芳来说，实在有点难过。今年上半年，10岁的儿子因患脑瘫多次被学校劝退，好不容易忙完儿子，这时，从山东老家又传来噩耗，父亲被查出患肝癌急需手术治疗。之后的三个月里，王芳往返山东老家5趟，不仅花光自己积蓄，还向朋友借了1万多给父亲治病。令人惋惜的是，父亲因病情恶

化，今年10月还是走了。

昨天，现代快报记者跟随王芳一起，带着半年来她讨薪的厚厚一叠资料，再次走上讨薪之路。虽然陕西、天津两个打工公司联系人还是没能找到，但原下岗单位领导表示，会尽快审批手续，补发王芳7500元住房补助金，这让王芳多少有些安慰。“拿到这笔钱，就可以在年前还向朋友借的1万元了。”

临分别时，王芳向记者说了自己的新年愿望，“找一份工作，无论是营业员、钟点工、保洁员，只要时间上能顾着小孩一点的就行，让日子尽快好起来。”如果你可以帮助她，给她介绍一份合适的工作，请拨打快报热线96060与我们联系。

## 新菜场26号才能进场，老菜场28号就要关闭

# 装修都来不及，菜贩直喊亏大了

最近，开了20多年的热河南路社区菜市场要搬迁到白云亭新建的蓝天菜市场。新菜场计划12月25日、26日让200多个菜贩抽签选摊位，选定摊位后，有的菜贩还要装修添置设备，至少半个月才能开张。然而，12月28日老菜场就要关闭。眼看着春节前这段时间是旺季，置办年货的人多，这样仓促搬迁让菜贩们直喊亏大了。

现代快报记者 赵守诚 文/摄

## 过渡期太短 来不及装修

现代快报记者昨天看到，老菜场是3间大棚搭成的，共有200多个摊位。其中有11家卤菜摊位，用透明玻璃隔成一个个单间，里面还有冰箱冰柜等设施。卖卤菜的吴师傅说，新菜场的卤菜摊虽然也隔成了小房间，但没有玻璃隔断，里面也没有柜台，装修至少要半个月时间。那边新菜场12月26日抽签结束才能拿到摊位进场，这边老菜场12月28日就要关闭。半个月不能做生意，每天利润按1000元计算，损失有1万多元。“我一家就指望我这个卤菜摊，为何不给个过渡期呢？”

其他几家卤菜摊贩也很纠结，卤菜卫生要求高，现在新菜场里面连个柜台都没有，总不能摆在地上卖吧。马上到了置办年货的时候，这是一年中菜贩们最赚钱的时间。选

择这时关闭老菜场，让菜贩们很不理解，为何不能放在春节后关闭呢？

## 摊位面积缩水 东西没地方摆

另外，新菜场面积小，不能整体搬迁过来，部分摊贩只得另找门路。由于面积有限，能搬到新菜场的摊位面积也大大缩水，让菜贩们意见很大。

一名卖蔬菜的摊贩说，他在老菜场的位子长3米，那边只有1.5米，担心进的菜摆不下。一名净菜摊贩说，她在老菜场干16年了，现在她的摊位约有10米长，摆3个冰柜，那边新菜场连3米都不到，只能摆一个冰柜，剩下的冰柜咋办？一名卖光鸭摊贩现在的摊位有3米长，新菜场只有2米，“我就担心冰箱没地方摆，摊位大大缩水，一次进货不能太多，肯定影响生意。”卖水产的摊贩说，他每天要进1000斤鱼，摊位缩



昨天新菜场大门紧锁，来不及装修的摊贩很着急

水，还有几百斤鱼没地方放，利润将大打折扣。

卖水产摊贩还有个烦恼，新菜场水产摊位几家合用水表、电表、水龙头。大伙都卖鱼虾，销量不一样，将来分摊水电费怎么算账？“几家摊贩合用一个水龙头更要命，早上谁先来谁就先用水，还不要打架？”

## 管理方：摊位面积缩水是为多安置经营户

新菜场是南京白云亭文化发展有限公司兴办的，负责此事的人员告诉记者，新菜场是标准化室内农贸市场，根据统一部署，新菜场安置老菜场的经营户，但按照室内规范

化菜场要求，新菜场只建了180个摊位，因此，老菜场卖百货、服装、日杂的经营户不能进来。老菜场有202个农副产品摊位，为将这些摊贩全部安置在新菜场，只得将每个摊位面积减少，“新菜场六七月就完工了，为了多安置经营户，又重新改造，每个摊位都缩水了。”

对装修耽误生意的说法，工作人员说，“我这儿只负责接收，管不了老菜场何时关闭。”新菜场摊位租金标准已经定下来，但要等抽签结束后才能对外公布。而老菜场管理办公室人士说，早在一个多月前就通知各摊贩，12月25日、26日抽签选新摊位，12月26日至28日搬家，12月28日老菜场就要关闭。

## 少年骑车摔一跤 觉得没面子 他报警称被撞

快报讯（通讯员 江公宣 记者 陶维洲）自己骑车太快摔倒了，他觉得没法跟家人交代，竟然报警称自己被车撞了，现在肇事车逃逸。不过，他没有想到，他摔倒过程全被路面监控拍了下来。

12月21日凌晨1点10分左右，南京江宁高新园交警中队接到报警，称知行路、玉树路路口，有轿车撞倒自行车后逃逸。接警后，值班民警立即赶往现场，发现一男孩半躺在路边，衣服破了，手也流着血，现场未看到其他车辆及人员。民警迅速将男孩送往医院救治。

男孩告诉民警，他姓李，17岁，江宁人。当晚，他骑自行车行至知行玉树路口时，被同向后方疾驰而来的小轿车擦到，连人带车摔倒在地。因为事发突然，他也没看清轿车的车牌号码，之后便报了警。

天亮后，民警就再次前往事发路段勘查，却并没有发现任何与轿车有关的物品和车辆刹车的痕迹。民警觉得事有蹊跷，便调阅该路口监控画面。结果，监控画面让民警大吃一惊。

监控显示，当天凌晨1点左右，李某沿知行路由北向南骑行至知行玉树路口，他的速度非常快，但由于夜间视线较差，他在转弯时因车速过快不慎摔倒在路边。这起事故完全是李某自己造成的，根本没有肇事车辆。

在事实面前，李某只得说出了实情。原来，当晚他摔倒后身上没钱去医院，而且觉得特别没面子，回家也不好说，于是便报警说被车子撞到了。真相查明后，民警对李某进行了严厉的批评教育。

## 28名皮肤名家齐聚南京 联袂会诊患者爆棚

近日，由南京市皮肤疑难杂症会诊中心、南京市皮肤病老专家俱乐部联合举办的“皮肤名家联袂会诊活动”在南京启动，引起巨大的社会反响。会诊唯一授权医院南京中天皮肤病医院统计：截至目前，前来咨询和就诊的患者近千人，专家会诊每日患者爆棚。据了解，此次会诊集结了来自北京协和医院、上海华山医院、江苏省人民医院、南京东大附属中大医院、山西省太原第一人民医院等28名皮肤科泰斗级专家，切实解决皮肤病患者“看病难，看专家更难”的问题。为方便患者就诊，元旦期间专家将按照接诊，请患者提前预约。

会诊范围：白癜风、银屑病、皮炎、湿疹、荨麻疹、皮肤瘙痒症、痤疮、疤痕、胎记、太田痣、鲜红斑痣、黄褐斑、雀斑、蝴蝶斑、血管瘤等。

惠民举措：1.为切实解决患者病急乱投医的现状，国内28名老专家免费会诊。2.以下六大病种会诊检查免费：白癜风诊疗：伍德灯检查、白癜风划痕试验检查；银屑病诊疗：真菌刮片、伍德灯检查、肾功能检查、血常规；痤疮（青春痘）诊疗：血常规、真菌刮片、医学皮肤检测；黄褐斑诊疗：伍德灯检查、医学皮肤检测；雀斑诊疗：血常规、医学皮肤检测；胎记诊疗：血型分析、医学皮肤检测。

会诊名额：为确保患者的诊疗质量，请每个来院患者提前电话或网络预约，每日限约50人。

会诊地点：南京中天皮肤病医院，卡子门大街8号（红星美凯龙对面）。电话预约：025—82211999 网络预约：登录官网www.pf025.com 在线预约